

苏州市市长李亚平： 做思想破冰的先行者 当高质量发展的实干家

解放思想 大讨论

——江苏40位市县长的千字文



李亚平

思想的深度决定发展的高度。省委书记娄勤俭首次来苏州调研时，就强调要进一步解放思想、开阔视野、提高站位。我们将深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真按照省委书记娄勤俭在六个方面解放思想的要求，主动掀起头脑风暴，积极探索实践，以思想破冰推动行动突围，勇当“两个标杆”，建设“四个名城”，奋力推动苏州高质量发展走在全国前列。

坚持问题导向，大力推动思想升华蜕变。我们正处在一个改革全面深化、历史发生伟大变迁的时代。迈向新征程，既需要坚定不移的初心，也需要敢于求变的勇气。随着改革开放步入深水区，一些重要领域和关键环节的坚冰正在被应势打破，困难不可避免，挑战史无前例。这迫切需要我们审时度势、找准症结、革故鼎新、主动探索，用更富创造性的思维、更具针对性的举措来打开发展新局面。回首过去，苏州正是在解放思想中一路拼搏奋进。展望未来，苏州也必须在解放思想中继续砥砺前行。我们将充分荡涤与新时代不相适应的固有思维，升华认识、提高站位，拿出一股子奋发向上、奋勇争先的劲头，大刀阔斧、真刀真枪地进行新一轮改革探索，全力以赴推动苏州各项事业再上新台阶。

聚焦创新攻关，大力推动

经济转型蝶变。我们正处在一个技术革新浪潮迭起、产业更新方兴未艾的时代。面对新技术新趋势，闻而不思、思而未行，则必然会错失重要的战略机遇和先发优势。苏州将全力打造苏南国家自主创新示范区核心区，瞄准世界科技前沿，主动谋划，率先布局，力争攻关更多引领未来产业发展的核心技术，赢得自主可控的主导权。重点围绕新一代信息技术、生物医药、纳米技术、人工智能等新兴领域，加快建设制造业创新中心，着力打造先导产业创新集聚区。强化企业创新主体地位，深化产学研合作，支持龙头企业建设先进技术研发院，加快培育苏州本土创新企业“生力军”，努力形成大型领军企业“顶天立地”、科技型中小企业“铺天盖地”的发展格局，切实推动“苏州制造”向“苏州创造”转变。

注重协同融合，大力推动城市能级嬗变。我们正处在一个区域加快协同、城市群加速一体化的时代。竞争性合作已经成为城市间共谋发展的主流。苏州要主动跳出“一亩三分地”的视野框架，强化全市一盘棋、全域一体化，以更凝聚、更开放的姿态融入区域发展，在融合并进中不断提升城市竞争力与辐射带动力。全面投身国家“一带一路”建设，深化国际产能合作，厚植产业基础好、载体平台多、文化底蕴深等优势，

努力拓宽对外开放新空间、打造对外合作新品牌。全面投身长三角一体化、扬子江城市群建设，更加主动学习上海、接轨上海，以共建G60科创走廊、嘉昆太协同创新核心圈等为切入点，在产业协同创新、柔性人才引进、公共服务融通等领域谋求更大突破，不断扩大苏州的“朋友圈”和影响力。

突出民生为本，大力推动百姓生活质变。我们正处在一个有需求、有能力追求品质生活的时代。以人民为中心的发展思想，不仅仅体现在满足群众最基本的生活保障上，更体现在契合群众日益增长的美好生活需要上。“人间天堂、自在苏州”是我们一直以来矢志追求的城市愿景。苏州将着眼民生热点与痛点，潜心研究、精准施策，切实把上学难、看病贵、出行堵等老百姓的“身边小事”当作“工作要事”来抓，真正做到在细微处见功夫、见质量、见情怀。持续践行绿色发展理念，坚持以系统性思维探索协同治理、生态修复的新路子，全面提升城市环境颜值。集中力量打好水、气、土三大战役，努力让苏州天更蓝、水更清，使江南水乡、东方水城的魅力得到进一步彰显。

未来40年，我最大的期待是：苏州成为筑梦、追梦、圆梦的幸福美丽新天堂！

思想政治工作人才 职称实行单独评审

快报讯（记者 项凤华）8月13日，江苏省人社厅发布消息，省职称工作领导小组近日印发思想政治工作人员专业技术资格条件，明确专业类别、评审范围和对象，对思想政治工作专业职称实行单列计划、单设标准、单独评审，这将有力促进全省30万名思想政治工作专业人才培养和职业发展。

为有效解决思想政治工作专业人才“岗位晋升受限”问题，省人社厅明确将思想政治工作岗位设置为专业技术岗位，纳入事业单位岗位设置管理，并根据专业技术岗位的结构比例和职数空缺情况实施岗位聘用，执行相应的工作待遇。同时鼓励全省各类企业结合实际，对获得相应职称的思想政治工作人员给予一定的补助补贴。

新修订的全省思想政治工作人员专业技术资格条件更加注重强化思想政治工作专业人员的政治担当，要求保持政治自觉，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。更加注重群众评价认可，强化工作成效、创新质量以及对单位的实际贡献。同时，注重考核考查思想政治工作专业人员岗位职责的工作经验、工作绩效、社会责任、创新思维、战略眼光、科学精神等多方面的专业能力，并对人才业绩成果的目标、量级做了相应的设定，鼓励在推动单位建设发展、思想政治工作理论研究等方面的实际贡献程度。在破格条件设置中，增加和细化了本人工作业绩成果、承担思想政治工作研究课题所获奖项，发表文章对凝聚社会思想共识、培育社会主义核心价值观所起作用，以及培养树立先进典型等方面的实际能力和社会贡献程度的评价。

苏企赴港上市有了直通车 苏港产融合作绿色通道正式开通

苏企香港上市有了直通车！为了帮助优质苏商企业赴港上市，8月13日，“2018 苏港同行”——苏港经济金融合作推进会在南京召开，宣告苏港产融合作绿色通道正式开通。现代快报记者了解到，截至5月底，在省金融办登记备案的江苏拟上市企业约3760家。帮助这些企业获取新金融支持，是江北新区的一大重点工作。

实习生 张敏
现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟



会上宣告苏港产融合作绿色通道正式开通 主办方供图

在宁高校大学生 医保筹资标准调整

快报讯（记者 项凤华）8月13日，南京市人社局下发《关于做好在宁高校大学生城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》，明确在宁全日制高等、中等专科学校等在校学生（以下简称“大学生”）以学校为单位，由学校统一组织参保缴费。

2019年度大学生筹资标准调整为750元/人·年，其中，财政补助600元/人·年，个人缴费150元/人·年。此外，还将提高大学生门诊包干标准，对实行大学生门诊包干政策的学校，包干标准由70元/人·年提高到90元/人·年。

江苏拟上市企业约 3760家

苏港合作，源远流长。据统计，截至去年底，香港在江苏省的累积投资项目超过4万个，接近80个企业在香港上市。记者了解到，截至5月底，在江苏省金融办登记备案的江苏拟上市企业约3760家，其中包括许多生物科技、人工智能、信息技术、新材料、新技术等新经济企业。

南京市委常委、江北新区党工委专职副书记罗群表示，帮助这些企业获取新金融支持，是江北新区的一大工作重点。江北新

区目前正在建设“新金融中心”。截至去年底，江北新区已引进盈科资本、华泰证券产业基金、红土智能创投基金等70余只基金落户，认缴规模达近千亿元，均投向了新区主导产业园区和重点企业。

江北新区为苏企提供赴港上市直通平台

会上，8家优质新苏商、省青年企业家代表与香港中泰证券、香港财华证券、香港东兴证券等3家保荐机构签署了赴港上市合作协议。杉杉创投与江北新区财政局、省青联联合设立了苏港专

项青创产融基金，苏民投也与江北新区签约合作。

提到苏港合作，自然离不开省会城市南京。南京市委副书记、市长蓝绍敏在会上表示，“今天的合作以‘最近的未来 新经济新金融’为主题，应该说金融领域合作正值盛夏，是深化苏港合作的重点工作。”

相关负责人介绍说，今年5月，江北新区即出台了十条“新金融扶持政策”，全力打造扬子江新金融中心。近期以来，弘阳地产等新区企业已在香港实现上市。今后，江北新区还将持续为苏企提供赴港上市直通平台。

恒丰银行南京分行荣获 “2018年度南京市金融创新奖励项目”

“2018年度南京市金融创新奖励项目”是由南京市政府主办决定，旨在支持和鼓励金融创新，推动金融服务实体经济和区域金融中心建设。

恒丰银行南京分行申报的“江苏企业文化发展中心艺术品金融服务”项目将传统授信业务融入艺术品交易环节，通过创建集版权、物价、银行、保险等多部门于一体的“江苏艺术品交流规范化平台”，确保艺术品定价的

真实性与合理性，同时基于真实的交易信息、版权信息、征信信息构建数字化风控体系，确保项目风险可控，切实解决了艺术品确权、确权、确价的市场难题，使普通投资者也能轻松参与到艺术品投资之中。该项目的推广为艺术品行业发展提供了有力支持，受到专家组的一致肯定，最终获得“2018年度南京市金融创新奖励项目”。

通讯员 赵欣